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Ilopsaook evinonnenus
KOHMPOJIbHBIX pAdOm no CONPOMUGIEHUIO MAMEPUAI08

KonTtponbsnbie padoTel Nel, Ne2 BBINONHSIOTCA B 5-0M ceMecTpe; padoThl
No3, Ned4 - B 6-oM cemectpe; padbota No5 - B 7-oM cemecTpe.

KoHTponbHbIE pabOThl COCTOAT U3 CIEAYIONINX 33]1ay:

Padora Nel 3amaum 1.1-1.3; PaGora Ne2 3agaum 2.1-2.3;
Padora Ne3  3amaum 3.1-3.2; Pabora Ned 3amaum 4.1-4.3;
PaGora NeS  3amauym 5.1-5.2.

Hcxonnbie naHHbIC I KaXKIOW 3adaud (3HAYCHUS JEUCTBYIONIUX CHII,
reOMETPUYECKUE Pa3MeEPHI U T.J.) BHIOMPAIOTCS U3 TAOJIMI] COTVIACHO MHdpa.

Bce cTon6ipl Tabnui 0603HaYeHbl BHU3Y HAdajJbHBIMU OYKBAMH PYCCKOTO
andasuta (A,b,B,I',JI,E). U3 xaxmgoro cronbia Oepercs TO 3HAYEHHUE, KOTOPOE
COOTBETCTBYET AaHHOU OyKBe Mo mudpy.

HIN®P - mectuznauyHoe 4ucio oOpa3yeTcs U3 NepBbIX Tpex OYKB hamuiinu
CTylIeHTa W TMOCIHeAHUX Tpex Mudp 3adeTku. bykBeHHyI UacTh mmudpa
npeoOpa3ytoT B LU(PPOBYIO COTTTACHO TAOIHUIIBI.

Hlugdp odun_ona_ecex padom. Ykazvieaemcsa HA _MUMYIbHOM _JUCHIE
Kaxcoou pabomul. Paboma de3 wiughppa ne paccmampusaemcs!
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Kaxnoit nudpe mudpa ctaBuTcs B COOTBETCTBUE OYKBa PYCCKOro ajgaBuTa.
028105
AbBBTIJE

B tabnuuax, npuBeIeHHBIX ISl KaXA01 padoThl, U3 cToa01a A HEOOXOAUMO
B3SITh YUCJO, cTosilee B jaecsaToi ctpoke (0), u3 cronbua b - uncino, crodiiee Bo
BTOPOM cTpoke (2), u3 cronbia B- uucio, crosiinee B BOCbMOI cTpoke (8) u T.1.

PaboTbl 0popMIISIOTCS B OTAENBHOM TETpaaud C MOJSIMHU JJId 3aMeYaHHil
penen3enta. O0s3aTeNIbHO YCIOBUE 33Ja4M C YMCIOBBIMU JIaHHBIMU U PacUyeTHOU
cxeMou. Pemienue 3anaun JOJDKHO CONPOBOXKAATHCS KPATKUMM MOsICHEHUsAMU. B
OKOHYATENbHBIX pe3yJbTaTaX HEOOXOAMMO YKa3bIBaTh IMHHIIBI U3MEPEHUS BCEX
BennuuH. Beraucnenus Bectu B cucreme CH.



3AJAYU JJIAA KOHTPOJIBHBIX PABOT

KOHTPOJIBHAS PABOTA Nel

3AJAYA 1.1 Cramsras xononsa (E = 2:10* xH/cm®) Haxomurest mox
JeficTBHEM MPOXOIBHON ciitsl P 1 coGeTBeHHOro Beca (y = 78 kH/m’). Tpebyeres:
1) mocTpouTh PMIOPHI YCUIIMA U HANPSDKEHUM; 2) ONpeeauTh ONacHOe CeYeHUe U
MPOBEPUTH MPOYHOCTh KOJIOHHHKI NpU [G]=16 kH/cm? (BOIIPOCHI YCTOMYMBOCTH HE
paccMmatpuBaroTcs); 3) ONpeaenuTh MNEepeMElIeHue BEPXHEro Cpe3a KOJIOHHBI
(coOCTBEeHHBIN BeC KOJIOHHBI HE YUYHUTHIBAaTh). JlaHHbIE B3sTh U3 Taba. 1 corimacHo

puc.l.1.

3AJAYA 1.2. AOCONIOTHO JKECTKMIl Opyc omupaercss Ha IIAPHUPHO
HEMOJBIXKHYIO OMOPY M NMPUKPEIUIEH K JBYM CTaJlbHBIM CTEPKHAM IMPH MOMOIIU
mapHupoB (puc. 1.2). Tpebyercs: 1) HaAlTH ycuiMs U HAOPSOHKEHUS] B CTEPIKHAX,
BBIPAa3UB UX uepe3 cuiny ; 2) U3 YCIOBUS MNPOYHOCTH HAUTH JOMYCKaeMYIO
Harpy3ky [Q] ([c]=16 KH/CM2); 3) Hailitu npenenbHyl0 TPY30MOABEMHOCTD
cuctemMbl 7y ¥ JONyCKaeMyr Harpy3ky/QJ/r, ecaum mnpeaen TEeKy4decTu
or=24 xH/cM” 1 3amac npouHoctu k = 1,5; 4) cpaBuuth Benuuunbl [Q] u [QO]r,
MOJIYYEHHbIE NPU pacyeTe MO JAOMYCKaeMbIM HANPSHKEHUSIM (1. 2) U AOMYyCKaeMbIM

Harpy3kam (1. 3). JlaHHble B3ITh U3 TaOI. 1.

3ATAYA 1.3. K cranbHOMY Bally NpPUIOKEHBI YeThipe MOMeHTa (puc. 1.3).
Tpebyetcs: 1) moCTpouTh SMIOPY KPYTSIIMUX MOMEHTOB; 2)IIpU 3aJaHHOM
3HAYEHUU [T] ONpeneNuTh TUaMeTp Bajla U3 pacyeTra Ha MPOYHOCTh U OKPYTIUTh
ero 3HaueHue A0 Ommxkaitimiero, pasuoro: 30, 35, 40, 45, 50, 60, 70, 80, 90, 100
MM; 3) TIOCTPOHTH Smiopy yrimoB 3akpyumBanms (G = 8:10° kH/cm?); 4) mHaiitn
HanOOJBUINI OTHOCUTENbHBINA yroi 3akpyuuBanus (Ha 1 M anuHbl Bana). JlaHHble

B3ATh U3 Ta0IuEbl 1.



Tao6auua 1

Homep|Cxema mo puc{ A,| a, | b, [ ¢, | P, | Momenrsl B kHm | kHm [t],
crpoku| 1.1,1.2,1.3 cev?| M M M |kH M; M, M; | My MIla
1 1 11 12,1 12,111,111 1,0 0,5 5,5 5,0 35
2 II 12 122122 |1,2] 12 1,5 1,0 5,0 4,5 40
3 11T 13 12312313 13 2,0 1,5 4,5 4,0 45
4 1A/ 14 124124114 14 | 25 2,0 4,0 3,5 50
5 A 15125125 1,5] 15 3,0 2,5 3,5 3,0 55
6 VI 16 12,6 |26 | 1,6 | 16 3,5 3,0 3,0 2,5 60
7 VII 17 12,7 12,7 1,7 17 | 4,0 3,5 2,5 2,0 65
8 VIII 18 128128 1,8 18 4,5 4,0 2,0 1,5 70
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KOHTPOJIbBHAS PABOTA Ne2

3AJJAYA 2.1 Jlns 3amanHOro mornepeyHoro cedeHust (puc. 2.1, tabmn.2)
TpeOyeTcs: 1) onmpenenuTs MOJIOKEHUE TIABHBIX IEHTPAIbHBIX OCEH MHEPIUU U
BBIYHCIIUTH COOTBETCTBYIOIINE OCEBBIC MOMEHTHI MHEPIIUH; 2) TTOCTPOUTH DILTUTIC
WHEPIIMHU U OTIPEICTUTh HAMPaBJICHUS HAUOOJBIICH W HAUMEHBIIICH KECTKOCTH Ha
M3THo0.

[Ipu pacueTax HWCMOIL30BaTh TAOIUIBI COPTAMEHTA (YaCTH CTaHIAAPTHBIX
npoduiield MpSIMOYTOTbHUKAMH HE 3aMeHsTh). CedeHue W DJUTUIC BBIYEPTUTH B
MacmTabe 1:2. YkazaTh HayanbHBIC, MPOMEKYTOUHBIE U TJaBHBIC I[CHTPAJIbHbBIC

OCH.

3AJJAYA 2.2 [Ins 3aganHO#M cxeMbl Oanku (puc.2.2) Tpebyercsa: HamucaTh
BBIPAXKEHUS EPEPE3bIBAOMINX CUI (), M U3TUOAIONIMX MOMEHTOB M, ISl Ka’KA0I0
ydacTka B OOIIeM BHJIE, TOCTPOUTH UX AMIOPHI, YCTAHOBUTH PACUETHBIC 3HAUCHUS
BHYTPEHHHX CHJIOBBHIX (hakropoB (Q,"“, M,"*) u mogobpars nepeBsHHYIO Ganky
mpu [c] = 0,8 kH/em?, [1] = 0,4 kH/em®:  a) KpPYTJIOTO MOIMEPEYHOr0 CEYCHUS;
0) NpsAIMOYTOJIBHOTO MONEPEYHOI0 CEYEHUs MPHU 3aJaHHOM COOTHOIIEHUH h/b=2.

JlaHHBIC B35Th U3 Ta0J.2

3AJJAYA 2.3 Jlna 3amanHoii cxembl Oanku (puc. 2.3) tpeOyetcs: 1)
HaMKCaTh BBIPAKECHHS NIEPEPE3BIBAIOIUX CUII (), U U3TUOAIOIUX MOMEHTOB M, Ui
Ka)XJOT0 ydacTKa B OOIIEM BHJIE, MOCTPOUTh MX 3MIOPHI, YCTAHOBUTH PACUETHHIE
3HAa4YCHHUsI BHYTPEHHHUX CHIOBBIX (aktopos (Q,"", M,"*) n mogobpars cTanbHyO
GaIKy CTAHZAPTHOrO AByTaBpoBoro mpodmms mpu [o]=16 kH/em®, [t]=8 xH/cm?;
2) 3anucaTth nuddepeHIaibHble YPaBHEHUST U30THYTOM OCH OalIku ISl BCEX €€
YYaCTKOB, BBINOJHUTh HMHTETPUPOBAHME U IMOCTPOUTH SIIOPHI YIJIOB IMOBOPOTA
ceyeHud u mnporuboB Oanku; 3) IlpoBeputrh Oasiky Ha IKECTKOCTh IO
MaKcHMaabHOMY mporu6y mpu [f]=0/150, E=2-10" xH/cM®, tre [ mwmHa Gankm.

JlaHHEIC B3STH M3 TAOIHUIIEI 2 .



Taoauua 2

Homep|Cxemanopuc.] ¢ |P | M |a | b | c | l| @ |mBenraep|aByraBp| yrojok
crpoku| 2.1,2.2,2.3 [kH/mkH|kHm| m | M | m | m Ne Ne No
1 I 10 |10 | 55 |1,0{2,0 (0,6 |4 |0,2 20 18 75x75x5
2 II 15 |15 |50 |1,2(1,8(0,8]5]0,3 24 24 75x75x8
3 I 20 (20 |45 |1,4(1,6|1,0|6 |04 18 14 80x80x6
4 v 25 (25140 |1,6 |1,4|1,2 |7 |0,5 14 20 80x80x8
5 A% 5 (30|35 |1,8(1,2(1,4|3 (0,6 30 22 90x90x7
6 VI 10 |35 |30 |2,0(1,0 (1,6 |4 |0,6 27 16 90x90x9
7 VII 15 |40 | 25 |2,2 10,8 1,85 ]0,5 16 27 100x100x8
8 VIII 20 (45|20 |2,410,6 2,0 |6 0,4 22 24a |100x100x10
9 IX 25 |50 | 15 |2,6 2,010,6 |7 |0,3 33 27a | 125x125x9
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IHPUMEPBI BBIIIOJIHEHUSA KOHTPOJIBHBIX PABOT

KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne 1
INPUMEP K 3AJIAYE 1.1

CrampHas komomHa (E = 2:10* xH/cm®) HaxomuTcs MOX IeHCTBHEM
npoaoasHoM cuibl P =20 kH u cobctBenHoro Beca ( y= 78 kH/M).
TpebGyercs:

1. TIocTpouTh 3MIOPHI IPOIOIBHBIX YCUINA U HOPMAJIbHBIX HANIPSIKEHUU.

2. OnpenennuTs ONACHOE CEYEHUE W MPOBEPUTh IPOYHOCTH KOJOHHBI MPHU
[o] = 16 kH/ e,

3. OmnpenenuTh TNEpeMENIEHUE BEPXHETO Ccpe3a KOJIOHHBI 0e3 ydeTa
cOOCTBEHHOT'O Beca.

A
p HcxonHble naHHBIE:
a 24 A=10 cM*;
a=2 M;
A ble,
4 c=3Mm;
b j P=20 xH.
A
c 2A4
Puc.1

PEHIEHHUE

PacuetHas cxema konoHHBI (Puc.2 ) - cryneHuarslii Opyc, 3arpyEHHBI
3aJJaHHOM COCPENOTOUYEHHOW CUJION P M pacupenesieHHOM HAarpy3Kou ¢;, ¢z, ¢3 OT
cOOCTBEHHOTO Beca, T/Ie

gi=yA; =y24="7820-10"=0.156 kH/m;

g:=yA;=yA =78-10-10"=0.078 xH/m;

gs=yA;=y24 =7820-10"=0.156 kH/m.
R - onopHas peaxuusi.



N, kH o, kH/em?

y
| q1 l
fﬁrl;_’ 0.312 20.312 0.0156 20312
1l | |
e
q2 \i\lf 2.039
y 2039 S Tlows
m| © \
q3 l \ \
l \ \ 1.0429
v 20.858
R |

Puc. 2

Pa30OuBaem cTepxeHb Ha Y4acTKH, HAUMHAS C BEPXHET0 CBOOOJHOTO KOHIIA.
I'pannniaMy y4acTKOB CITy>KaT CE€UYEHHs B KOTOPBIX NPHJIOKEHBI BHEIIHHUE CHUJIBI
WJIM K€ U3MEHSETCS IUIOMIaAb IONEPEYHOro CeYeHUs. B maHHOM ciydae HMeeM
TP Y4YacTKa, IUIOMIAJM TONEPEYHOrO CEUYEHHS KOTOpbIX: A;=24=20 oM,
A,=A4=10cM>, A=24=20c™m>. Ocb z HANpaBJIsIEM BIOJb OCU CTEPKHS OT BEPXHETO
cpe3a KOJIOHHBI. J{JI KaKI0ro ydyacTKka HAaXOAWM BHYTPEHHHUE IPOJIOJIbHBIE CHIIBI
N7z MeToJ0M CeueHUi W3 YCJIOBHUS PaBHOBECHUS OTCEUEHHOW BepXHed yacTu (mpu
3TOM OTHaJAaeT HEOOXOAMMOCTb B ONPEAEICHUH pPEaKUuu 3aJelkud  R).

HopmanbHblie HanpskeHus o,.=N, / A

1-bIi YYACTOK 0 <z, L a
0< 7z <2
ql1 Z ZZ:() NZl+ql21:0
_7\7; NZl = _qlzl = _0.156 Zl
| N -0,156
' Z o, = 2l 1 kH/cm
zl 4 20
2 -0l VYACTOK a <z,<atb
} 2 < Z) <3
al| qi Z5 22=0 N_,+qua+P+qy(z9-a)=0
- N,y =—-qa—P—-q,(z; -a)
q> l A NZ2 =-0.156-2-20-0.078(z, —2)
Ny oy :sz/AzKH/CMZ



3 -Mi YYACTOK at b<zz< atbtc

l 3< Z3 <6
a q;l 2z2=0 N_3+qa+P+qrb+qz(z3-(a+b)=0
ip 2 N3 =—qya-P-qyb-qs(z5 —(a+b))
bl g I Nz3 =—-0.156-2-20-0.078-1-0156(z; - 3)
N 2
qsy o 3= AZ33 kH/cm
lNz.?
z

3aBUCUMOCTH N; W Oz JIMHEWHO 3aBUCAT OT z. [l MOCTpOEHUs 3MIOp
JOCTATOYHO BBIYMCIIMTH MX 3HAYEHMsI HA TPAHULAX YYaCTKOB. ONIOpbl Nz U Oz
CTPOUM PSJOM ¢ pacueTHOM cxeMoi (puc. 2). Och abcuuce rpaduKoB MPOBOIUM
napajienbHo ocu Opyca. Ilo ocu opauHaT oTKIIagbIBaeM B BRIOpaHHOM Maciutade
3HAYEHUE INPOAOJBHOM CHIbl Nz WA HOPMAJIBHOIO HAIpPSXKEHUA Oy
COOTBETCTBEHHO. YKa3bpiBaeM 3Hak. LIITpuxoBka qoikHaA OBITH NMEpPHEHIUKYISIpHA
OCH.

2. Ilo smrope HOpPMAaJbHBIX HAIPSKEHUU Oz ONPENEIISIEM ONACHOE CEYCHHE.
OmacHoe CeueHHe - CeueHHe B KOTOpPOM o, =|c™ . |o™|=2.039 kH/cm’. B

z

OMACHOM CEUEHHH 3aIHMChIBAEM YCIOBHE TIPOYHOCTH NPH PACTHKEHUH-COKATHH:
v VL] _
: 1o
o™ =2.039 kH/cMm” < 16 kH/cM® . VcloBHE IPOYHOCTH  BBIIOTHSETCS,

[c], E=2-10* kH/em®

3. Pe3ynbTaThl pacuera Moka3blBalOT, 4YTO COOCTBEHHBIN BEC KOJOHHBI Maj
[I0 CPaBHEHMUIO C IpUIIOKEHHOW Harpyskon P. Ilostomy npu omnpeneneHuu
nepemenieHuss Al BepxHero cpesa CTaJbHOM KOJOHHBI COOCTBEHHBIM BeC HeE
yuutbiBaeM. [1o 3akony ['yka miis pacTsoKeHUs-CoKATUSA :

ar =M
EA

OnpenensieM A | kak cyMMy yIiauHeHUH ( YKOPOUEHUM ) OTJIETbHBIX YYaCTKOB.
N,,-a N,-b N,-c
Al=Al + AL +Aly =—2 = 22 = 4 723
EA, EA, EA;,
be3 yuera co6ctBennoro Beca (¢;=0, g,=0, g; =0)
NZ] :O,sz :_P’NZ3 =-P (P=20KH)
20-100 ~ 20-300
2-10*-10  2-10%-20
OTtpunarensHoe 3HayeHue A/ MOKa3bIBAET, YTO KOJIOHHA YKOPOTHUIACH.

Al=0-

=-0,025cm



INPUMEP K 3ATIAYE 1.2

AOCONIOTHO KECTKUN OpyC OMUpaeTcs Ha MAPHUPHO HEMOJABUMKHYIO OMOPY
Y TIPUKPEIUICH K JIBYM CTaJIbHBIM CTEPKHSIM MPU MTOMOITY IAPHUPOB.

TpebGyercs:

1. Haittu ycunust 1 HanpsiKEHUs B CTEPIKHSX, BbIpAa3uB UX uepes cury Q.

2. Hcnonb3ys MeTOj pacuera IO JOMYyCKAEMBbIM HAMpsKEHUSIM HaWTH
JOMyCKaeMYI0 Harpy3ky [QO].

3. HaiiTu mpenenpHyl0 TIpy30N0ABEMHOCTh CUCTEMBI (J; M JIONMYCKAEMYIO
Harpy3ky [Q], myTeM pacuera mo MpelesibHOMY COCTOSIHUIO. 3arac MpPOYHOCTH
k=1.5.

4. CpaBuutsb Benuuudbl [Q] u [Q],.

M a =40 cm, b =20 cM, ¢=30 oM

A - mIomab NoNepeyHOro
A CEUYEeHHUs CTepKHI BM

L 2A - miomaib NONePEeYHOTO
B C a D ceyenus crepxHsa CK
2 2A A=10cM’, o, = 24 xH/em’
¢ a <P 5lQ (6] = 16 kH/cMm?

Puc.1

PEINIEHUE
1. OmpenenseM HeEOOXOAMMBIE TE€OMETPUUYECKUE MapaMmeTpbl (IJIMHBI

crepxkHeilt BM u CK, o - yron naknona crepxss CK).
11:BM240 CM

L=CK=+/CD? + DK = /40> +40> = 56.569 cm
sinoo=DK/CK= 40/56.569=0.707, cos oo = CD/CK=0,707
2. CtpouM cuiioByr cxeMy (puc. 2). Yka3plBaeéM HampaBJICHHUE OMOPHBIX
peakuuii Rp u Hp, BHYTPEHHUX YCUINH B CTepKHAX N; U N,. HenssectHble ycumus
N, u N, cuutaeMm pacTIruBarOIIMMHU.

N
1 Rp
p| Ho .
A 0
N,
V\ C a b
y



3. OnpenensgeM CTeneHb CTAaTUYECKON HeonpenenumoctTu m =4 —3 =1
3neck 4 — uwncio HeusBecTHHIX ( Rp, Hp, N1, N;)
3 — 4HCJO YpaBHEHUM CTATHUKHU.
4. 3anuceiBaéM ypaBHEHHUS CTATUKU
2x=0 Hp+ Ny,cosa =0;
Zy =0 —N1 —RD+Ngsina+ Q: 0 5
2XMp=0 —N;70+ N, 40 sin aa — Q20 =0.

B nanHoil 3agaue He TpeOyeTcsl OThICKMBAaTh OMOPHbIE peakuuu Rp u Hp,
MIOATOMY W3 TPEX YPABHEHUM CTATUKHU UCIOJIB3YEM OJHO:

XMp=0 — N;70+N,40 sina —Q20 =0 (1)

N3 opgnoro ypaBHeHusi (1) HEBO3MOXHO OINpPEACIUTh JBA HEU3BECTHBIX
yewss Ny u N,

3agava OJIMH pa3 CTaTUYECKH HEOIPEAETUMA.

5. CocTaBisieM yCI0BUE COBMECTHOCTH JieopMariuii.

Wcnonb3yss  OpeamnonoXkeHue O  MajocTh  jAepopManuid,  CTPOUM
neOPMUPOBAHHYIO CXeMY KOHCTpYKIuH (puc. 3). AOcomtoTHO xecTkuil Opyc BL
MO/, JIEMCTBUEM NPUIIOKEHHOM HArpy3ku () NOBOpPAYMBAETCS HA MaJlblil YroJl
BOKpYT onopsl (T.D), octaBasick NpsiMOJMHEWHBIM. [Ipu 3TOM mepBbIi cTepKEeHb
ckumaeTcss Ha BenuuuHy Al ( T. B mepexoauT B T. B; ), a BTOpoi cTepKeHb
pactsaruBaetcst Ha Benuuuny Al (1.C nepexoaut B Cy).

IIepBoHauanbHOE

MOJIOKEHUE OCH
Opyca

[Tonoxenue ocu Opyca
MOCTIEe TIPHUIIOKEHHUS
Harpy3ku

Puc. 3

3nec BB, L BD, CC, L CD, AlL,=BB,, AlL=CC,
Yro6et momyuuth T.C, wu3 T.C; onyckaeM MEpHEeHIUKYISp Ha
IepBOHAvYaIbHOE HarpasiieHue ctepxkHs CK.
N3 nonobus tpeyronbuukoB A BB1D u A CC\D cnenyer:
BB, CC, —Al Al,
—_—=— Wi =
BD CD 70 40sina
3necy CC, = Al / sin a w3 A CC,C,. 3HaKk MUHYC TTOKa3bIBAET, UTO MEPBHIN
CTepKEHb yKOpauuBaeTcs. MTak moayduiiu yciioBUEe COBMECTHOCTH 1€POpMaLInid:
A = Aé wim Al = _7_A12 2)
70  40sina 4sina
6. Ucnonw3ys 3akon ['yka, u3 ypaBHenuii (1) u (2) ompenensem ycuinue u
HanpspkeHus. CornacHo 3akoHy ['yka:




Ny, Nyl

All = Alz -
E4, EA,
ITo ycnoButo 3anaun A, =2 A4,
[Moacrasnss B (2), monyuum N;=—1,750 N, 3)

Pemraem coBmectHo cuctemy ypaBaenuit (1), (3). Iomygaem:
- (-1.750 N, ) 70 + N, 40 0.707 — Q 20 =0. Otkyna
N,=0,133 Q ( pacTsbkeHue )
N;=-1,750 N, =-0.233 Q ( cxaTtue )
OmnpenenseM HaNPSHKEHUS B CTEPIKHSIX:

N, 02330

o, = —0,0233
1= Q
N
0, =—2= 01330 0,0067Q
A, 20

rne 4,=4=10 cM’ Ay =2A4=20c™

7. OnpenenseM qonmyckaeMyro Harpy3ky [Q].

[IpupaBHMBas MakCUMaJIbHOE HAMPSIKEHUE MO MOAYIIO |0j| JOMyCcKaeMOMy
[ 0], monydaem nonmyckaeMyro Harpy3ky [Q]:

01| =0.0233 [0] = 16 kH/em® = [0Q] = 16/0.0233 = 689.655 kH.

8. Briuucnsiem npenenbHy0 Tpy30MoAbeMHOCTh (.
CuutaeM o) = or, o, =or Torma N{ = —o 4] =-24-10 =240 xH, (cxatue)
o, =24 kH/eM’, N3 =0, 4, =24-20=480 kH.

[Moxacrarisiss N{ u N, B (1), ¢ yueTOM UCTUHHOTO HAMpPABICHUS ycuiius N|

(cxkatus), HaXOJUM TpeqeNbHoe 3HaueHue Qr:
N;70+ N,40sina = Q,20
_ 24070+ 480-40-0,707

Q, 20 =1518,72 kH
JonyckaeMoe 3HaueHue [Q]; Mo npeaeabHOMy COCTOSIHUIO
0. 151872
==—=——"-—=1012,48kH
[O]. . L5

9. CpaBnuBas BennuuHsbl [Q] = 689,655 kH u [Q]r =1012.48 kH, Buaum, uto
pacder 1O MpPEAEIbHOMY COCTOSHUIO TMO3BOJISIET PAaCUIMPUTh JUANa3oH
JIOTYCKaeMbIX Harpy30K

[0], _ 101248 _ 147
[0] 689,655



INPUMEP K 3ATIAYE 1.3.

Kpyriblii cTanbHOM BaJl CIUIOIIHOTO CEYEHHUSI KECTKO 3aKPETUIEHHBIN OJHUM
KOHIIOM, HaxOOWUTCS IMOJ JEWCTBHEM YEThIPEX BHEHIHUX CKPYYMBAIOLINAX
momentoB M=3,5 kH-m, M>=5 kH-M, M;5=4 xkH-M,  M,=2,5 xkH-Mm (puc.1).
Tpebyercs :

1. TIocTpouTh SMMIOPY KPYTALIUX MOMEHTOB.

2. Onpe/ienuTh JUaMeTp Bajia U3 pacdyera Ha IpOYHOCTH [ 7]=6 KH/cm’.

3. IlocTpouTsk 3MmI0py yrioB 3akpyunBaHus G = §x 10° kH/cm®

4. HaiiTy HauOoNbIINKA OTHOCUTEIBHBIN YroJl 3aKpyYuBaHus Ha 1 M JIJIMHBI.
*IIpumeuanue: Ha puc.1.3 HCHOAB30BAaHO IJIOCKOE H300paKEHHUE KPYTAIIUX
MOMEHTOB:

@ ~

@® - 03HayaeT Hayajo cTpenku (““Ha Hac”); @ - KoHeIl] cTpesiku (“‘oT Hac™).

M; M, M3 My

PEIHIEHUE

1. TTocTpoenune 3MOpsl KPYTAIIAX MOMEHTOB.

Jnsa onpeneneHuss KpPyTSAUEro MOMEHTAa B CEYEHUH IOJIb3YEMCS METOAO0M
ceyeHuil. Pa3OuBaem Baj Ha y4acTKH, HAaUMHAs cO CBOOOJHOIO KOHIA. I'panunamu
YYaCTKOB CIIYKAaT TOYKU IIPUII0KEHUS BHEIITHUX KPYTALIUX MOMEHTOB.

Jlns nmanHoro Bana moaydaem 4 ydactka. JUIst KaXaoro M3 Yy4YacTKOB
paccMaTpuBaEM pAaBHOBECHME OTCEYEHHOM MNpaBoWd 4dacTh. KpyTsamumii MOMEHT B
CEYCHUU YUCIICHHO paBeH ajlreOpandeckoil CyMMe€ BHEIIHUX MOMEHTOB,
JEUCTBYIOLIMX IO OJHY CTOPOHY OT ceueHusd. /[ mpaBol OTCEYeHHOW Yyactu M,
HaIPABJIEH 110 YaCOBOM CTPEJIKE, €CIIA CMOTPETH C IOJI0KUTEIBHOIO HAIIPaBIICHUS
ocH Z.



1 yuactok: 0<7z,<1,5 m

C(MZI 1>/[\4 ZMZ =0 _MZI + M4:0
A |J Z MZI = M4: 2,5 kH-m

7

2 yuactok: 1,5 <7z,<33 ™
ZMZ =0 —Mzg —M3 + M4=0

MZZ M3 M4
q( = Bz Mn=Mi-M;=25-4=-15xHu
el
| % |
3 yuactok: 3,3<73 <49M
ZMZ =0 —Mz3+M2 —M3 + M4=0
Ms M, M; M, Mzz=My-M;3+ M, =
Qf 7 — e =25-4+5=35kHwM
N \ N (Lo—
el
| I
73
4 yuactok: 49 < 74564 m
Mz4 Ml MZ M3 M4
<>/ 7 7 7= S
N I\ \ \ [\ Y/
| N~ ~ ~> !
Z4

ZMZ=O —Mz4+M1+M2—M3+M4=O
Mz4 =M4—M3 +M2+M1=2,5—4+5+3,5=7KH'M

OMIopsl KPYTAIIMX MOMEHTOB MOKa3aHbl HA PUC.2
OnacHoe ceyeHHne — CEYEHHE B KOTOPOM KpYTALIMKA MOMEHT NPHUHHUMAET

MAaKCHUMaJIbHOE 3HAauY€HUE My, =7 KH-M — Bce Touku 4 -ro yyacrka.

2. Ilogbop nuameTpa Bana
[To HaubGonpmIeMy MOMEHTY My, U3 YCIOBUS MPOYHOCTH MPH KPYUEHUU

noaldupaeM AuameTp Baja:

_ | M 2 max |S [1]

Wp

HomsipHBIi MOMEHT CONPOTHBIICHHS ISl KPYIJIoro ceueHust W, = D’ / 16;
Mz = 7 xH-M =700 xH-cMm.

T max

Otcrona



16-M__.. .
D>3 ki =3,/16 700=31/594,4 = 8.4 cM = 84 mm.
7 [7] 3.14-6

Ilocne okpyraeHus 10 cTaHAapTHOTO 3HaYeHus noiaydaem D = 90 mm=0.09 m.

3. Beluucnsiem yriibl 3aKpyYrMBaHUS .

O6o3Hauaem 6ykBamu A, B, C, D, E rpanuiisl yuacTkoB, HaurlHasl C 3a/I€JIKU
(puc.2). Ecnu Ha yyacTke Bana JuiMHbBl [ KpyTsmuil MOMEHT M u xectkocts GI,
MTOCTOSIHHBI, TO YTOJI TOBOPOTA TOPIEBBIX CEUCHUN OnpeaesieTcs no Gopmyie:

M-
(P:—
G-J,
4 4
G=28-10° kH/cm? Jp=”D _ 3149 =643,8cm’

32

XectkocTh Bana npu kpydenun GI,= 8 10’ - 643,8 = 5,15 10°kH cm’

BeruncinsieMm yriisl 3aKkpydyMBaHUs HAYWHAS OT HEMOJBH)KHOTO ceueHus. B 3anenke

Pa=0

MABZAB _ 700 150
G-J, 515-10°

30echb  (@ap YroJdl MOBOpPOTa TOPUEBBIX ceyeHW Ha  ydactke AB.

Mag=Mzs=7 kH-Mm = 700 kH-c™m, /xg= 1.5M = 150 cm (nnuHa yuactka AB )

AHaJOTM4HO MOJIYyYaeM:

Q= Qa1 Pap =0+ =0.0204 (pan)

= On+ =pgt ————=0,0204+ ——— =0.0204+0.0109=0.0313 (pan);
Gc= BT PBC =P8 G-J, 5.15.10° (pax)

= Qe+ Qep =t — PP 0,0313 - —— - =0.0313-0.052=0.0261 (pan);
Pp= Pt Pcp = G-J, 515.10° p

= On+ =ppt+———>==0.0261+ ———— =0.0261+0.0073=0.034 (pan).
®e= ®p T @pE =PD G-J, 5.15.10° (pan)

OMIOpHI YIJIOB MOBOPOTA MIPUBEICHBI HA pUC.2.
4. BpruuciisieM OTHOCUTENBHBIE YIJIBI 3aKPYYMBAHMS HA KAXKIOM YYACTKE.

Orp = Z’AB Z 002060136 (;
AB .

Opc = ;”BC = 00109 0068 (ur:
BC

Ocp = ocp _ 00052 _ ) 029 (™)

Icp



0, =208 = 90073 _ 6 50487 (),
IpE
Hau6ombImii yroi 3akpydnBasus Ha 1 MeTp AMHHBL Oye = 0,5=0.0136 (M™).
A B C D E
M1=3,51ﬁM M;=SkHm  Mi=dxHy M,=2,5xHm
Y E—  —— (S (I [ ——z
a=1,5m > b=1,5m N c=1,8m d=1.5m >
1,5
©
M,
[xH-Mm]
® ®
2,5
® 3,5
7
s
paj
0,0204
0,0261
0,0313 0,0340

Puc. 2.



KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne 2
ITPUMEP K 3ATAYE 2.1.

JIns 3aJaHHOrO NONEPEYHOr0 CEYEHHs cocrosuero u3 meemiepa Nel2 un
nBytaBpa Nel8 tpedyercs:

1. OnpenenuTh MNOJOKEHUE TJABHBIX ULEHTPAJIBbHBIX OCEH HHEpPUUU H
BBIYHUCIUTH COOTBETCTBYIOIINE OCEBbIE MOMEHThI HHEPLIUH.

2. [locTpouTh 3JIMIIC UHEPLUUHU U ONPENETUTh HANpaBICHUs HauOOJIbIIEH U
HaMMEHbLIEH )KeCTKOCTH OajKy Ha U3ruo.

[Ipu pacuerax HMCHOIB30BaTh TAOIMUIBI COPTAMEHTa (YaCTH CTaHAAPTHBIX
npoduiield TpsIMOYrojibHUKaMu He 3aMeHsATh). CeueHue U JIUTUIC BBIUEPTUTH B
MacmTabe 2:1, n300pa3uTh HauYaJbHbIE, IPOMEKYTOUHBIE U TJIaBHbIE IEHTPAJIbHbIE

OCH.
PEILIEHUE

Yr.]]
Y Y,

Y,

— X

Puc.1

Ceuenue (puc.1) coctout u3z msemiepa Ne 12 u neytaspa Ne 18.

1. Pa3OuBaem ceueHue Ha OTAENIbHbIE PUTYPBI:

@Purypa 1 — mBemtep Ne 12

B Tabnuie coprameHTa mpUBEIEHBI T€OMETPUUYECKUE XAPAKTEPUCTHKHU IS
HIBeJjIepa, PacloyioKEHHOTO BEPTUKATIBEHO

Zy hy=12cMm, by =5,2 cm; z,= 1,54 cm
= A=133cem’, J, =304 em’;
h Ty - Jy, =312 em®; Jw = 0 (ocH X,y — I1aBHBIE)




B HameMm npumepe mBesiep pacnoyioKeH rOpU30HTaIbHO (puc. 1), moaToMy
4
J, =J0 =312 cm

y
JylzJJrcna6:304CM4 ‘léfl

Ocu X1 1 y; IO CPABHCHUIO C TaOJIUYHBIMHU OCSIMU IOMEHSINCh MECTaAMH.

durypa 2 — aeyrasp Ne 12

hy=18 cm, by =9 cm, A = 23,4 o,

J_ =1290 cm*; J =82,6 cm®,
X2 8 %)

Jw = 0 (ocH X,y — I'IaBHBIE)

2. HaiineM KoOpAMHATBHI LIEHTPA TSXKECTH BCETO CEYEHUS B MPOM3BOJBHOU
cucteme koopauHatr XOY. Cucremy koopauHat XOY BbiOupaemM caMH, TaKUM
o0pa3oM, YTOOBI MOKHO OBLIO JIETKO ONPEAECIUTh KOOPAMHATHI LIEHTPOB TAKECTH
KaXJ0M U3 ABYX QuUryp.

b _12 |
Xep="y=" =6em Y, =h+2y) =18+154=19,54 cm
, hy 18
X(Cz):bl_b2/2:12_9/2:795CM’ Y(Cz):?:?:9CM

3ameuaHue: B 3aBUCUMOCTH OT BbiOOpa cuctembl XOY 3HaKM BeTUYHMH
X () Y(Ck) MOTYT OBITh U OTPULIATEIbHBIMHU.

O6o3Haunm fanee X (¢ )=xy, Y(Cl) =y, AT

Onpenenum KOOPIAMHATHI LIEHTPA TIAKECTH BCero ceueHus: T.C U MOCTPOUM
LEHTpaJIbHbIE OCU X, Y., mapaieabHble MCXOIHBIM OCSIM X, Y.

X(O)= =6,956 cm
A+ 4, 13,3+23,4
. +0.
Y(C) - yid +y,4, _19,54-13,3+9-23,4 12,820 cm
A, + 4, 13,3+23,4

[Tonyyennyto Touky C(XcYc) HaHOCHMM Ha puc.l M CTpOUMM LIEHTpaJbHBIE
ocHu XC Y C.

3ameuaHue: eclii BECh YEepPTEeX BBIIIOJIHEH B MaciuTade, To Touka C gomkHa
JeXkaTth Ha psAMoit, coeauustonieit Touku Ci u C,.

O6o3naunm nanee A=A, + A,=13,34 + 23,4=36,74 cM-.

3. BpIUKMCIMM MOMEHTBI MHEPLIMU BCETO CEYEHUs OTHOCUTENBHO ocer X, V.



Jo=JP+I? :[Jxl + 3 '1‘11]+[Jx2 +3,7 4] =
=[31,2+19,54% -13,3]+[1290 + 9 - 23,4] = 8294,6943 cm”
Jy=lJ, +x" AT, 40" 4]=

=[304 + 6% -13,3]+[82,6 + 7,57 - 23,4] = 218 1,65 cm*

ny :Jxlyl +x1y1A1+Jx2 5 +x2y2 Az =

y
=0+6-19,54-133+0+7,5-9-23,4=3138,792 cm”

4. TlogcuntaeM MOMEHTBHI MHEPLMHM CEUYEHHS] OTHOCUTEIBHO LEHTPAJIbHBIX
oceit Xc¢ ,Yc. Hcnonb3dyem dopMmynbl MapajiiedbHOTO TMEpeHoca s clydas
nepexo/a OT MPOU3BOJIbHBIX Ocell (PUryphl K HEHTPaJIbHBIM (3HaKH "MUHYC"):

J. =J.—Y. - A=8294,6943-12,820% -36,74 = 2263,2435 cm*

Cc

Jy, =J, = X" A=2181,65-69564 -36,74 = 405,6819 cu”

Iy =Jy —XcYeAd=3138.792-6,9564-12,820-36,74 = ~134,0759 cm*

Xy

c’C

3ameuanue: 1) OceBble MOMEHTHl MHEPLMM BCEra OJKHBI MOJYy4aThCs
MOJIOKUTENbHBIMU; 2) eciu Toukd C; u C, Jexar B MepBOil U TpeThell YeTBEPTAX
cuctemMbl XcYc, TO UEHTPOOEKHBI MOMEHT J, y  JO/DKEH IONy4YaThes

nosioxkutenbHbIM (cM.puc.1). Eciu Bo Il u IV - To oTpunarensHbIM.

5. Onpenenum NoJ0KEHUE TIIaBHBIX LHEHTPATbHBIX 0CEH Xiy Vi
Tak J, y * 0, To ocu XY — leHTpanbHbIe, HO HE TJIABHBIE.
C

Heob6xoaumo Haiit yron 8 HakiioHa ocu Xi,; K ocu Xc.

X, B> 0 ot ocu X, k X;; IpOTUB YaCOBOM
B X, B <0 — mo yacoBo# cTpeke
-2J,
VYron S onpenensieM u3 BeipaxkeHus 1g(2f) = ; f}c
xc Yy

—2(~134,0759)
2263,2435—405,6819
2= arctg (0,1444) = 8°13'
B=4°06'

HNmeem tg(24) =

= 0,1444.

Ctpoum ocu X, Y;, - puc.l.

6. IlomcumtaeM TJaBHBIE MOMEHTHI HMHEPIWUW CEYCHHS, IMOJIB3YICh
dhopmynamMu mOBOpOTa Oceid Ha yroi [



X

J TJ1
2263,2435cos(4°06") + 405,6819sin > (4°06") + 134,0759sin(2 - 4°06') = 2272,8644 cm*

_ 2 2 n
=Jy.cos” f+J, sin” f-J, ., sin2fF=

Jy =J,. sin® B+ Iy cos’ B+Jy.y.sm2p =

Yrn

=2263,2435sin%(4°06') + 405,6819 cos> (4°06") — 134,0759sin(2 - 4°06") = 396.0610 cm*

IIposepka:
1. bonbuiee 3HaueHWe (B HAIIeM ClIydae 3TO Jx, = 2263.2435 e’
"mepexoaut" B eme Oompmee ( J, = 2272.8644 cm’), a MeHsluee

T

(Jy, = 405.6819cm") "nepexomnt” B eue menpmee (J,,  =396.0610 cm*).
I

2. JIoJKHO BBIMONTHATECS yenoBue Jy +Jy, =J x +J .

2263.2435 +405.6819 = 2272.8644 + 396.0610
2668.9254 = 2668.9254

3. KH BHITHCS H )
J X, Yy POTDKHO pa Cs HYJTIO

Joo—J

= %sin2ﬁ+] cos2f3 =

xmym xcyc

72 (2263.2435 — 405.6819)sin 8°13" - 134.0759 cos 8°13' = 0.3885 = 0

7. IlocTpouM 3JUIUIIC UHEPLIUUA CEYECHUS.
[Tosryocu simrica, Ha3pIBa€MbIE paguyCcaMy UHEPLIUN:

J
i, = Ton 2272,3644 =7,8696 cM - OTKIAAbIBAEM 110 Yy
T A 36,74
J
Yy
iy =1 L = 396,0610 =3,2851 ¢cM - OTKJIaABIBAEM I10 OCH Xy
o A 36,74

Ha stux ocsix ctpoum smnunc unepiuu (puc.l).

Beiosibl: [lomoxxeHure rnaBHBIX UEHTPaJbHBIX Oce Xi; M Y, MOKa3aHO Ha
4

puc.l. I'7naBHble MOMEHTBHI HHepuMH ceudenus: J, = 22728644 cm),
T

J., =396.0610 cm”,

Y T

[lonoxeHue »uIca UHEPUUU CEYEHUsS TOBOPUT O TOM, YTO MHpPHU HM3ruode
OaJIKi B HAIIPABJIEHUH OCHU Yy, €€ KECTKOCTh U MPOYHOCTh OyAYT HauOOJIbIIUMU, &
npu u3rude B HanpaBieHUU X, - HAUMEHbBIIUMH.

3ameuanne: Ecnu 3amaHHOE ceueHHME COACPKUT CTAaHAAPTHBIA YTOJIOK,

pacueT BBINOJIHAETCS aHAJIOTUYHO.
Pucyem yromok otnenbHo, mycTh yrojok 50x50x3. BeinuceiBaeM u3

copTaMCHTa IrCOMCTPUICCKUC XaPAKTCPHUCTHUKH



b=5cm;zg=1,33 cm; 4 =2,46 CM2;
Jo=J,=711 cm’;

b C Jmax = 11,31 em™; Jin = 2,95 oM

V/)) s

7
I[JISI yrojika OCH X,y HE€ SBJIIIOTCS TJIABHBIMH, IIOOTOMY ueHTp06e>KHLII71

MOMEHT MUHEPIIMH HE PABEH HYIIIO, a onpeessieTcs o hopmye

J -J

_ max min
Ty =%

3HaK IUTIOC WJIM MHUHYC ONpENEeNseTcs B 3aBUCUMOCTHM OT B3aUMHOIO
PACIIOIOKEHHUSI YTOJIKa 110 OTHOIICHUIO K OCSIM X, Y (CM.pHC.2).

B namewm ciiydyae «MHHYC» T.K. OoJiblIasi 4acTh CEYEHMs (HA PUCYHKE OHA
3alITPUXOBaHA) pacnojiokeHa BO 2-old u  4-0il yerBepTsX, rae Xx,y<O0

(g = [[xydd)
A

11,3-2,95

Jyy =— =—4175 cM* %0,

B OTJIMYKE OT JBYTaBPa U IIBEIIEPA, Y KOTOPBIX Jyy, = 0.

Jy <0 Sy >0 Jxy>0 <0
y YT '
L»X > X > X . > X
vy y



INPUMEP 3AJTAYE 2.2

Jns 3ananHoi cxembl Oanku (puc.l) mpu P =12 kH, m = 12 kH-m, g=12 xkH
M,a=b=c=1,5m,[c]=0,8 KH/CM2, [t] =04 kH/em?.
Tpebyercs:
1. Iloctpouts smropsr Qy 1 My .
2. Ilono6paTh AEPEBSIHHYIO OAIKY
a) Kpyrjoro ce4eHus,
0) MpSAMOYTOJILHOTO, PUHSIB h/b = 2.

PEIIEHUE
R,=40 xH Rp=8 kH
P=12 xkH m = 12xH-m
-~ /q=12KH/M
) Y Y Y YVYYYY .z

/

TR

X Y a=1,5m b=1,5m c=1,5m

12 12 3

H /ﬂ’@ Qy
ﬁJV' [cH]

|

// |

281 :

|

18 :
- \\ 1,5] ! M,
@S [kHm]|

10,5 | »06
Puc.1

1. Onpenensiem peakunu onop Ra m Rp. 3anuceiBaem cymMMy MOMEHTOB
OTHOCHUTEJIBHO TOYEeK A U B, B KOTOPBIX HAXOASTCS OMOPHI:

ZMA =0 P-a+m—q(b+c) (b+c)+RB(b+c)=O
2 2
G pa 123 1221215
Ry=—2 -2 = 8 xH
b+c 3

(b+c) _

Y>Mp=0 Pla+b+c)=Ry (b+c)+m+q(b+c) 0




2 2
Pla+b+c)+m+q T 12454124127
R, = , 2 - . 2 =40 H
+c

ITpoBepka
>Y=0 P-R,+q(b+c)— R, =0
12-40+12-3-8=0.

2. BblpaxeHus i1 BHYTPEHHUX MONEpPEeUYHbIX cul (J, U BHYTPEHHUX
U3THOAOINX MOMEHTOB M, ISl KaXJOTr0 M3 TPeX y4YacTKOB Oalkyd MOTydaeMm
METOJIOM CedeHuH. MBbICIeHHO mpoBoauM cedeHne. OTOpachiBaeM 4acTh Oanku
mnbo crneBa, TuOO crpaBa oT cedeHus. [leiicTBue OTOpPOIIEHHOW YacTH 3aMeHseM
BHYTPEHHUMU CUJIOBbIMU (akTopamu O, u M,, KOTOpble HAXOAUM U3 ypaBHEHUIl
CTaTHKH.

Jl1s1 ieBoit yactu (0TOpOIIIEHA MpaBasi):

O, HampaBiieHa BHU3 10 OCH Y, l N M,
':P /

M, IpOTUB YaCOBOU CTPEIKH. y

Jlst mpaBoit yacTu (0TOpoIleHa JieBasi): 0,

O, HanpasiieHa BBEPX; M, C (——

M, 110 4aCOBOM CTPEIIKH.

Hns onpenenenus O, u M, pucyeM OTAEIbHO BBIOPAaHHYIO U1 pacyeTa
YacTh, yKa3bIBa€M BCIO BHEIIHIOIO HArpy3Ky, HampaBieHHE BHYTPEHHUX CHIIOBBIX
dakropoB O, u M, n ompeznensieM MX M3 ypaBHeHWH cratuku: XY =0, XM, = 0
(cymma mpoeKknuid BceX Cuil Ha ocb Y M CyMMa MOMEHTOB BCEX CHJI OTHOCHUTEIHEHO
Touku C, B KOTOpOH NPOBENN CEUECHHE).

1-ii yuactoii 0 <z <a (yeBas 4yacTb)
P <>Mx >2Y=0 O,+P=0 Q,=-P
l > M, M, +Pz=0 M,=-Pz
z o,

2-ii yuacToii a<z<a+b (neBas yactp)

P RA“q ZYZO Qy+P-RA+q(Z-Cl):0
H,;f)Mx O,=-P+Ry-q(z-a)
a > M=0 M+ q(z-a)/2 - Riz - a) + Pz =
zZ o, 0
M,=-q(z-a)Y 2+Ryz-a)+Pz=0
3-ii yuacToii ¢ >s >0 (mpaBas 4acThb)
0, 'Ry YY=0 -Q,-Rp+qs=0 Q,=-Rz+gs
MC[ q S M=0 - M- qs¥2 + Rgs = 0 M, = - gs*/2 +
x TVyy Ros
B




CrpoumM rpaduku smopsl O, U M, IOA pacuyeTHON CXEMOW KOHCTPYKIHMH
(puc.1). Ha pacueTrHOll cxeMe IOJKHBI OBbITh yKa3aHbl HaWJCHHbIE 3HAUYECHUS
OIIOPHBIX peakuuil Ry U Rp, BCs BHENIHAA Harpys3ka. [lonoxurenpaeie 3Hauenus Q,
1 M, oTKIaabIBaEM IO HAIMPaBIECHUIO OCH Y (BHM3).

Ha ywacTkax, rie AEWCTBYET pacHpeleicHHas Harpyska g, omwopa (O, -
HaKJIOHHas mpsAmMasi, antopa M, napaboia BEITYKIOCTbIO BHU3 (€C/IM ¢ HalpaBjeHa
BHU3). Ckauku (paspeiBbl) Ha »miope (), MOTYT OBITb TOJIBKO B TOYKaX, I/
IIPUJIOKEHBI COCPENOTOYEHHBIE CUJIBI WM ONOPHBIE peakuuu. BennunHa ckadka
paBHa BEJIMYMHE NMPUIIOKEHHOM cuibl. CKauKu Ha 3IMI0OpPEe MOMEHTOB MOTYT OBITh
TOJIBKO B TEX CEUYECHUSX, I'JI€ MPUIOKEHBI COCPEAOTOYEHHBIE MOMEHTHI. BennunHa
CKauyKa paBHA BEJIMYWHE MPUIIOKEHHOIO MOMEHTA.

Tam rae omopa (J, UMEET HYNEBYIO TOUYKY, Ha dmiope M, - dKCTpeMyM
(M, =2.67 kH-Mm, puc.l). [Ina ompeneneHust dkcTpeMyma M Hano NpUPaBHATH
Hano BBIPAXKEHNE Qy Ha 3TOM y4YacCTKE M MOJYYUTh U3 3TOTO YPABHEHMS 3HAUEHUE

. Hoxcramsist s=s B BbIpakeHUEe M, Ha TaHHOM Yy4YacTKe, MOJy4YHUM 3HaquHe

okcrpemyma M. B namem mpumepe O, =0, Ha 3-eM yd4acTke qs =Ry,
* =Ry /q=8/12=0,67 m. IloncraBnss s° B BBIPOKCHHEC HA JAHHOM Y4acTKe,

momyanM M(s ) =—-12-(0,67)% /2 +8-0,67 = 2,67kH-Mm.
3. Ilog6op nepeBsiHHOW OalIKy KPYTJOoro CEUEeHHUs.
VYcnoBue NpoYHOCTH OaJIKU IO HOPMAJIbHBIM HAINPsDKEHUSIM O, UMEET BH/I:

‘ x‘max
0 i = <[] (1)
X

c meperpyskoii He 6oiiee 5 % u Heporpyskou He Oonee 15 %.

Bemuuuna | M, |max ONPEIEIISIOTCA 1O dIIOpe M, W B HAIIEM CIIy4ae €CTh
| M| puax = 18 kH-M = 1800 kH-cm.

M
Uz (1) W, > . 1800 rs0 e’
[o] 0,8
T R3 3
MOMEHT COIPOTUBIIEHUS KPYTJIIOTO CeUeHus ecTtb W, = 1 = 2250 cm”, oTkyzna
HOJIy4aeM
4 .
R:i/ i =3 4-2250 _ R=142cm.
T 3,14

[IpoBepuM ycnoBHUE€ TPOUYHOCTHU OAJIKUM MO MaKCHUMalbHBIM KacaTelbHbIM
HanpsHKEHUsIM B ceyeHuu y = 0:

9
max <
ol =y <] 2)
Cc meperpyskoit He 6oiiee 5 % u 11000 HENOTPY3KOH.
4
7 R

| o, | max = 28 KH -mo smope Q,;  Jy = - MOMEHT UHEPLHHU I Kpyra;



b=2R - IIMPVHA CEYEHMs Ha ypoBHE y = (), rae AeUCTBYIOT | Ty | max 3

S’y - CTaTUYECKUI MOMEHT ILIOIIAAM IOIYKPYra, PaclOJIOKECHHON HHUXKE
YPOBHS, T1€ NEHCTBYIOT | Ty | max -
2 3
TR™ 4R 2R
4 —_ — —_—
B mamewm cayuae S’ = AyrcYore = 5 ag - 3

Agre — TUIOIIAAb OAYKPYTa; Vore — UEHTP TSKECTU MOIYKPYTa.

[Tomaras R = 14,2 cm, no popmysne (2) nonydaem | Ty | mar = 0,177 xH/em®
Tpu omycKaeMoM Hanpsikernn [t1] = 0,4 kH/cm®.

CrnenoBatenbHO, YCJIOBUSI MPOYHOCTU OAJIKM BBHITIOJHSIIOTCS W JUJISl JAHHOU
CXeMbl TOAXOAUT JepeBsiHHas Oanka auametrpom D = 284 cwm. I[lnomansb
norepedroro cedenns A = 7D’ /4 =633,150 cm’.

4. TlonGop nepeBSHHOM Oanku MPSIMOYTOJBHOTO CEUEHUS] C OTHOIICHUEM
CTOpOH A/b =2 (h - BbICOTa, b - OCHOBaHUE).

M
AHaJOTMYHO NPEABIIYIIEMY ‘G ‘ = % <[o], W,=2250cmM’.

max I/Vx
bh?
JUts IpsAIMOYTOJIBHOTO ceueHust W, = i
2 2
Torna npu h =2b umeem W, = b(26b) = 42 = %Zf = 2250 M’

b:31/3'22250 =1495 cm; h=2b=299cm

MakcuMallbHbIE KacaTeIbHbIC HAMPSHKCHUS B ceYeHHUH y = () OmpenessroTcs
o ¢popmyie (2):

3
1Oy | ax =28 xH;  J, = blhz 33302 cm*; b =14,95 cm;
2
Sx = AomcYome = (b- ﬁ) ﬁ bz_ 1671 oM’

A gre — TUIOIMIAAB TTOJIOBUHBI npﬂMoyroanHKa; Ve — ICHTP TSIKECTH.
Torma (2) | Ty | mar = 0,094 kH/cm? npu [1] =0,4 kH/cm?.

VYcnoBue NpoYHOCTH OAJIKK BBITIOTHSIIOTCS U JIJIsE JAHHOW CXEMBbI MOJIXOIUT
JepeBsIHHAs OaKa MpsAMOyrojibHOro ceueHust A=b x h =15 cm x 30 cM=450 M.

[Inomaas OPSIMOYrOJLHOIO CEYEHUs OKas3ajdach 3HAYUTENbHO MEHbILE
IJIOIIAIM KPYIJIOTO CEYEHUs, YTO MPUBOJAUT K SKOHOMUM MaTepHaa.



INPUMEP K 3ATIAYE 2.3.

st 3amanHoit cxembl 6anku ipu P = 100 xkH; m = 30 xkH-m; ¢ = 10 xH/m;
[=4m; a=0.51=2wm; [,=2m Tpelyercs:

1. Hanucats BbIpaxenus Q, u M, Il KaXKI0r0 y4acTKa, OCTPOUTh JIIOPHI
1 1o00paTh CTaltbHYK OalKy AByTaBpooro mpodwis [o] =16 kH/em?, [1] =8
kH/cM?,

2. 3anucare auddepeHmanbHOe ypaBHEHHUE HW30THYTOM Ocu Oaliku st
KOKJOTO YYacTKa, BBIMOJHUTH WHTETPUPOBAHUE M IOCTPOUTH DIIOPHI YIIIOB
MOBOPOTA CEYEHUI U MPOTUOOB.

3. IlpoBeputh Oaniky Ha KECTKOCTh MpH jaomyckaemMom mporubde [f]=//150,
rie / - pmHa 6anku. E = 210 kH/cm®.

PEHIEHUE
—>m P —>
q
EERAERR] 72 EEEEEEER RITEEERT%
|4 vz L A A AA A 5
7 L=2m L=2m -~ 2
I=4m
X 7 KOMIIEHCHPYI0LIAst
y HArpy3Ka
30 30
20
- Qy [xH]

\

50

/l/ﬂg M, [kH-Mm]

30 .
pd Z N
142
1
— Q EJ V' [kH-M]
14 |
<> : ,
: : EJ\V[kH-Mm"]
O !
103 !
1
107
Puc.1

1. 1151 KOHCOIBHOM OAJIKU CTPOUM DMIOPHI, HE OMPEACIIsisi OMOPHBIX PEAKIIUM
B 3axeinke. Unem co cBOOOIHOrO KOHIIA:



1 yuactok 0<z</

mr—4q M
l¢¢w D i ZY=0 Qy+qz=0 Qy=—qz
— 5 SM,=0 M,+qz2-m=0 M,=-qz/2+
> Qy m
2vyuactok [ <z< [+,
m[ 4 |P
$¢¢¢" LDMx 2Y=0 Qy+qll+P=0 Qy:-QZl—P
ll ) ZMX=O Mx+P(Z—ll)+q11(Z-11/2)-17’1:
- Z |Qy 0
| M, =-Piz-1L)-qli(z-1,/2)+m

Ctpoum smropsl O, 1 M, o1 pacueTHOM CXeMOU KOHCTpyKIuH (puc.l).

2. [Ton6op aByraspa. Ilo smopam O, u M, onpeaeinseM MOJI0KEHUE OIACHBIX
CEUYEHUM U COOTBETCTBYIOIINE PACUETHBIC 3HAUEHHUS CHIIOBBIX (haKTOPOB

|Mx | ma— D0 KH-M B ceuennu z = 4 M,

| O, | max = 30 xH Ha 2-oM ygacTke.

3anuieM  yclIOBHE€ MPOYHOCTH MO  MaKCHUMaJbHBIM  HOPMaJbHbIM
HaIPSKCHUSIM

Otcrona
o M| _ 50-100xH - e
. [o] 16KH/CM2

V3  tabnuupl  copraMeHTa  Haxommm  3Hauenme W, =317cm’,

=312,5cm°

COOTBETCTBYHOIIEE ABYTaBpy Ne 24a.

Beinumem u3 TaOIMILIBI
r€OMETPUYECKNE XApaKTEPUCTUKHU
nytaBpa Ne24a w mpoBepuM  €ro
IIPOYHOCTH o MAaKCUMAJIbHBIM
HOPMaJIbHbIM | o. | max 1 MAKCHMaJIbHBIM

KaCaTENbHBIM | Ty | mgx HAIIPSHKCHUSAM.

JIByTaBp Ne 24a
h=24cm; J.=3800cm*; W, =317cm’; S, =178 em’; d=10,56 cm
MaxkcumanbHOE€ HOPMAIBHOE HANPSIKEHUE



_ M _ 5000xH - car

(2
% s wr 317em>

ol-lo 161
Henorpy:%Ka[ - Zma"-IOO%=65’8
(o] 6

=15,8kH/cm? < 16xH/cm?

-100% =1,25%.

VYcoBre NpOYHOCTH MO Oy ,q, BbINONHSETCS. Henmorpyska 1,25 %.
MakcuMarnbHbIe KacaTelbHbIE HAMPsKEHUs B ceueHuu y =0.

T
_ Qymax Sx _ SOKH * 178CM3

Pimax T Jd T 3800em* -0,56cu
d — ToNIKMHA CTEHKH JIByTaBpa Ha ypoBHe y =0.

31ech gomyctuma Jirodast Heorpyska (meperpyska He 6onee 5 %).
Otset: /[IByTaBp Ne 24a ynoBIETBOPSET YCIAOBUSAM MPOYHOCTH IO Oy pgy U T

= 2,50KH/CM2 < 8xH/cm?

max -«

3. Inddepennuansuoe ypasuenue usruda £J V" (z) = - M,

V (2) - nepemenieHre ocu OAJIKK MO HAMIPaBIEHUIO OCH Y,

E - monynb IOHra,

Jx - MOMEHT UHEPIIUU CeUCHUsI OAJIKu.

B cootBercTBUu ¢ meTonoM KieOmia mpoaomkuM Harpy3ky ¢ A0 MpaBoro
KOHIIa Oanku u J00aBUM CHHU3Yy KOMIIGHCHUPYIOIIYIO Harpy3ky - ¢ (puc.l).
BHemauii MOMEHT m OY/IET 3aKChIBATLCS B BUIE m(Z - a)°, T/Ie a - KOOpIUHATA I10
OCH zZ TOYKH MPUJIOKEHUSI MOMEHTa. VIHTerpupyem JBaXK/bl HE pPacKpbIBas CKOOOK.

1 yuactok 0<z</
2
EJV"(2) = —m(z— 0)° + Q

1 3
EVi(z)=-"E=0  aE=0"
] 6
mz=0)> _g(z=0)*
2 24
2vyuactok [ <z< [+

gz-0?% q(z-1)*

EJV(z)=- +Cz+D

EJV"(2) = =m(z=0)° + T2 S P
1 3 3 2
_ _ _ P(z—
EJV'(2)= - mz=0)  ¢(z=0)" q=1)" PE-L)" .
1 6 6 2
2 Y RV 3
EJV (2) = _mz=0" 90" qE-h)" PE-L) . 5
2 24 24

Jlst ompenesieHus MOCTOSIHHBIX MHTerpupoBaHuss C u D HCIONB3yeM YCIOBHS
3aKperieHus OalKu.



B 3anenke npu / =4 m yron noBopora V'(/) = 0 u nporud ¥(/) =0
, 41 43 23 22
EJV'(4)=0; ml+q6 q6+P2+C 0.
Orciona C = 6 (xH-mY).
2 4 4 3
EJV(4)=0; —m4—+q4——q2—+P2—+C-4+D =0.
2 24 24 6

D =103 (xH-M").

[loacraBnss Halijgenubie 3HaueHuss C u D B BwIpaxkenus st EJV'(z) u
EJV(z) BpluncnisgeM Uisi KaXJIOW TOYKHM Z COOTBETCTBYIOIEEC 3HAYEHUE YTJIOB
MOBOPOTa U MPOruO0B YMHOKEHHBIX Ha KOHCTaHTy EJ,. Ctpoum smopsl EJV'(z) n
EJV(z), mnom omopamu (@, u M, Bce deTslpe OOIOpHl  CBA3AaHEBI
g depeHunanbHbBIMU 3aBUCUMOCTSIMHU.

4. TIpoepuMm sxecTkOCTh Gankn. JIByrap Ne 24a : E = 2-10* kH/em?,
J, = 3800 cm*.
YcnoBue xectkocTd Vi < [f]
1400
150 150
ITo »mrope EJV(z) OGepem MakcumanibHOoe 3HaueHue EJV .. = 107 KH-M =
=107-10° kH-c™’ .

Jlonyckaemoe 3HaueHue nporuda [ f | =2,67cm

_107-10°kH-cM’
Max =5 .10* kH/cm? - 3800cm*
Y cinoBue )KeCTKOCTH BELITOJTHACTCS.

JIByTaBp Ne 24a moaxoauT AJisl JTaHHOW KOHCTPYKIIMHU M IO IPOYHOCTHU U I10
KECTKOCTH.

=1,40 < 2,67 (cm)



